



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Abgeordneter Oliver Kirchner (AfD)

Immobilienbesitz von Linksextremen

Kleine Anfrage - KA 7/2402

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Von wie vielen Immobilien, die sich im Jahr 2018 im Eigentum oder im dauerhaften Besitz von Linksextremisten befanden und für die eine Nutzung als Veranstaltungs-, Schulungs- oder Konzerträume infrage kommt, hat die Landesregierung Kenntnis?
2. Wer sind die Eigentümer bzw. Besitzer und welche Rolle (Amts-, Mandatsträger, Parteifunktionäre usw.) spielen diese innerhalb der linksextremen Szene?
3. Wo liegen diese Immobilien und wie stellt sich die räumliche Verteilung innerhalb Sachsen-Anhalts dar?
4. Wie werden die Immobilien genutzt? Bitte nach Art der Veranstaltung - Konzert, Parteiveranstaltung, Schulung etc. - und nach einzelnen Immobilien aufschlüsseln.
 - a. Welche dieser Immobilien werden von sogenannten 'Autonomen Kräften' genutzt und wie gestaltet sich diese Nutzung konkret?

Hinweis: Die Drucksache steht vollständig digital im Internet/Intranet zur Verfügung. Die Anlage ist in Word als Objekt beigefügt und öffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader. Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt erfolgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 02.04.2019)

- b. Wie viele Konzerte der linksextremen Musikszene fanden 2018 in diesen Immobilien statt? Von wie vielen Menschen wurden diese Konzerte besucht? Bitte nach Orten aufschlüsseln.

Die Fragen 1 bis 4 werden zusammenhängend beantwortet.

Die Landesregierung interpretiert die Fragen dahingehend, dass nur solche Immobilien aufzuführen sind, die sich im Jahr 2018 im Eigentum oder im dauerhaften Besitz von Linksextremisten befanden und für deren Nutzung im Sinne der Fragen 1 bis 4 für das Jahr 2018 Erkenntnisse vorliegen. Dies vorangestellt, sind der Landesregierung die in der als Anlage beigefügten Übersicht enthaltenen Informationen bekannt.

5. Von welchen Immobilien, für die gegenwärtig eine Kaufabsicht durch Linksextreme besteht, hat die Landesregierung Kenntnis? Wo befinden sich diese Immobilien?

Der Landesregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor.

6. Haben staatliche Behörden in den letzten Jahren Kommunen vor geplanten Immobilienkäufen von Linksextremen gewarnt? Wenn ja, mit welchem Ergebnis bezüglich des angestrebten Kaufs?

Da der Landesregierung keine Erkenntnisse über Immobilienkäufe oder entsprechende Kaufabsichten von Linksextremisten vorliegen, wird derzeit kein Erfordernis für die Herausgabe diesbezüglicher Handlungsempfehlungen gesehen.

7. An wie vielen und welchen Immobilien, die sich zuvor in kommunalem oder Landeseigentum befanden, wurde durch Linksextreme seit 1999 Eigentum erworben?

Die Landesregierung legt die Fragestellung dahingehend aus, dass der Anfragestellte Auskunft darüber begehrt, an wie vielen und welchen Immobilien, die sich zuvor in kommunalem oder Landeseigentum befanden, Linksextremisten seit 1999 Eigentum erworben haben.

Der Landesregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor.

Anlage KA 7/2402; Antwort auf die Fragen 1 bis 4

Frage 1 Lfd. Nr.	Frage 2 Besitzer und dessen Rolle in der linksextremistischen Szene	Frage 3 Örtliche Lage der Immobilie	Frage 4 Nutzung der Immobilie in 2018 für Musikveranstaltung, Parteiveranstaltung, Schulung etc.	Frage 4a) Nutzung der Immobilie in 2018 von „Autonomen“	Frage 4 b) Nutzung der Immobilie in 2018 für linksextremistische Musikveranstaltungen
1	„Libertäres Zentrum Magdeburg e.V.“ Rolle: Keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung	Magdeburg, Alt Salbke 144	Wohn- und Projekt haus Informations- und Mobilisierungs- veranstaltungen Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse
2	„Kultur und Courage e.V.“ Rolle: Keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung	Salzwedel (Altmarkkreis Salzwedel), Altperver Straße 34	Vorträge und Diskussions- veranstaltungen Informations- und Mobilisierungs- veranstaltungen Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse
3	„Kubulturburell e.V.“ Rolle: Keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung	Halle (Saale), Reilstraße 78 „Reil“	Wohn- und Projekt haus Info- und Mobilisierungs- veranstaltungen Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse

Anlage KA 7/2402; Antwort auf die Fragen 1 bis 4

Frage 1 Lfd. Nr.	Frage 2 Besitzer und dessen Rolle in der linksextremistischen Szene	Frage 3 Örtliche Lage der Immobilie	Frage 4 Nutzung der Immobilie in 2018 für Musikveranstaltung, Parteiveranstaltung, Schulung etc.	Frage 4a) Nutzung der Immobilie in 2018 von „Autonomen“	Frage 4 b) Nutzung der Immobilie in 2018 für linksextremistische Musikveranstaltungen
4	„Kellerstraße e.V.“ Rolle: Keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung	Halle (Saale), Ludwigstraße 37	Wohn- und Projekt haus Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse
5	„Roter Aufbau Burg“ Rolle: Keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung	Burg (Landkreis Jerichower Land), Oberstraße 86	„Antifa-Tresen“ Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse
6	Bis März 2018 „Kiez Kultur Leben e.V.“ Rolle: Keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung	Magdeburg, Alexander-Puschkin- Straße 20	Info- und Mobilisierungs- veranstaltungen „Antifa-Kneipe“ Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse

Anlage KA 7/2402; Antwort auf die Fragen 1 bis 4

Frage 1 Lfd. Nr.	Frage 2 Besitzer und dessen Rolle in der linksextremistischen Szene	Frage 3 Örtliche Lage der Immobilie	Frage 4 Nutzung der Immobilie in 2018 für Musikveranstaltung, Parteiveranstaltung, Schulung etc.	Frage 4a) Nutzung der Immobilie in 2018 von „Autonomen“	Frage 4 b) Nutzung der Immobilie in 2018 für linksextremistische Musikveranstaltungen
7	Hausbesetzung Befristeter Gestattungsvertrag bis Januar 2018	Halle (Saale), Hafenstraße 7 ¹	Informations- veranstaltungen Treffpunkt der linksextremistischen Szene	Ja	Keine Erkenntnisse

¹ Am 15. Dezember 2018 wurde das Objekt von den Besetzern aufgegeben.